

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимовой Елены Георгиевны  
«Пространственная организация региональной системы  
профессионального образования», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертации Ефимовой Е.Г. не вызывает сомнений, особенно учитывая процессы трансформации региональных рынков труда в условиях цифровизации экономики. Формирующиеся новые тренды цифрового развития предъявляют новые требования к пространственной организации региональных систем профессионального образования, актуализируют разработку методик исследования их особенностей и оценки вклада в развитие региональной экономики.

Заслуживает внимания представленный автором обзор в разделе «Степень научной разработанности исследуемой проблемы», в котором представлены труды ученых не только в сфере региональной экономики и пространственного развития, но и в сфере социэкономике региона, теории человеческого капитала.

Поставленная автором цель, заключающаяся в развитии теоретических и методических подходов к исследованию пространственной организации региональной системы профессионального образования и разработке концептуальных направлений ее развития в рамках региональной политики, успешно достигнута посредством решения ряда задач. Диссертационная работа обладает теоретической и практической значимостью, что подтверждается внедрением результатов в деятельность Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, Законодательного Собрания Пермского края, ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет». По теме диссертации опубликовано 27 научных работ, в том числе имеются работы, индексируемые в международных базах данных WoS.

В тоже время из представленной в автореферате методики анализа и оценки пространственной организации региональной системы профессионального образования, не ясно как оценивается соотношение трудового потенциала региональной экономики с уровнем безработицы в регионе.

Высказанное замечание не снижает научной и практической ценности проведённого исследования. Судя по автореферату, диссертация логически правильно выстроена, обладает единством, неоспоримой новизной и достоверностью результатов исследования.

В целом, можно заключить, что диссертационное исследование «Пространственная организация региональной системы профессионального образования» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне, и соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Ефимова Елена Георгиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры менеджмента и  
государственного управления.  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Орловский государственный  
университет имени И.С. Тургенева»

Шибаета Наталья Анатольевна

25 ноября 2019 года

Адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95,  
тел. +79192012990  
E-mail: n.shibaeva@mail.ru

